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Na Chlumu je nový nájemce, 
během prázdnin bude otevřeno 
každý den

Občerstvení u rozhledny na Chlumu má 
nového nájemce. Provozovatel občer­
stvení bude mít do konce června ote­
vřeno o víkendech, a to od 10 do 19 ho­
din. Během července a srpna pak bude 
mít stánek s občerstvením otevřeno od 
10 do 19 hodin každý den. Zájemci mo­
hou také navštívit rozhlednu, děti do 5 let 
mají vstup zdarma, starší děti a dospělí 
zaplatí 30 korun.

Vyhlídka Švabiny by mohla být 
atraktivnější

Čtyřka připravuje studii na zatraktivnění 
vyhlídky Švabiny, která bude veřejnosti 
představena 24. června v budově nové 
radnice. Prostor by měl nabídnout en­
vironmentální centrum, vyvýšenou vy­

hlídku, kryté i nekryté sezení a dětské 
herní prvky. Podrobné informace ke stu­
dii je možné najít pomocí QR kódu. Bě­
hem letních prázdnin si mohou navrho­
vané řešení budoucí podoby vyhlídky 

prohlédnout všichni zájemci na webu 
úřadu. V záložce studie bude také možné 
na uvedený kontakt poslat své nápady 
a připomínky, které budou po konzul­
taci s odborníky následně zapracovány.

Vážení spoluobčané,

úvodem bych se rád ještě 
poohlédl za velkolepou akcí 
spojenou s dokončením re­
konstrukce budovy našeho 
nového úřadu, a to jejím slav­
nostním otevřením veřejnosti 
provázeném bohatým kultur­
ním programem. Výjimečným 
zážitkem bylo pro mě požeh­
nání jak vlastní budově, tak 
nové vlajce a znaku našeho 
obvodu biskupem Tomášem Holubem.

Celé odpoledne jsem pak s kolegou Ka­
kešem strávil komentovanými prohlídkami 
nové budovy, které byly již před časem be­
znadějně obsazeny, a tak jsme zvolili další 
termíny v měsíci červnu, abychom uspo­
kojili co největší počet zájemců. Byl jsem 
velmi potěšen, že všem návštěvníkům se 
prohlídky nové budovy líbily, nadchly je 
zejména interiéry obřadní místnosti a za­

stupitelského sálu, ale i prostorné, den­
ním světlem prosvětlené vnitřní atrium. 
Všechny rovněž zaujalo představení sym­
boliky praporu i znaku a jsem přesvědčen, 
že všichni tyto nové symboly našeho ob­
vodu přijmou s hrdostí.

Jinak v současné době už se 
nezadržitelně blíží období 
letních prázdnin a dovole­
ných, a tak chceme stihnout 
během června ještě několik 
kulturních a společenských 
akcí. Na prázdniny se celý 
rok těší hlavně školáci, ale 
samozřejmě i  většina nás 
dospělých. Je před námi 
více volného času a  je teď 

na nás, jak s ním naložíme, jak smyslu­
plně zabavíme nejen sebe a své děti. 
Zároveň si najdeme i více času na své 
příbuzné, rodiče či prarodiče.

I my jsme se Vám snažili ten výběr usnad­
nit a připravili jsme pro Vás a Vaše děti 
několik prázdninových akcí. Jednak 
jsou to již tradiční příměstské tábory 
v D klubu, které se stávají pro mnohé 
děti příležitostí poznat nové věci, místa 

i nové kamarády a rodičům zároveň po­
mohou překonat období, které potře­
bují pokrýt hlídáním svých potomků.

Podařilo se nám najít nového provozo­
vatele okolí rozhledny Chlum, takže se 
můžeme těšit na nový turistický cíl na­
šich výletů do přírody, kde bude možno 
se občerstvit a navštívit samotnou roz­
hlednu. Ve dnech 20. – 22. 8. proběhne 
tradiční Doubravecký projektor na louce 
u sv. Jiří a na samotný závěr prázdnin při­
pravujeme v Habrmannově parku akci 
k přivítání nového školního roku s ná­
zvem „S Hurvínkem do školy“.

Snad Vám naší nabídkou usnadníme 
Vaše rozhodování, jak trávit volný čas 
v Plzni, když zrovna nebudete na do­
volené mimo své bydliště. Ale ať už se 
dovolenou rozhodnete strávit kdekoliv, 
přeji Vám, aby se vydařila tak, jak jste si 
představovali, a vrátili se z ní odpočatí 
a spokojení.

S přáním krásných letních dnů.

Ing. Zdeněk Mádr, 
místostarosta, ODS

Vyhlídka Švabiny

Úvodník 
místostarosty

Aktuality 
ze Čtyřky
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Čtvrtý plzeňský obvod má poprvé ve 
své historii svůj znak a vlajku. Symboly 
byly poprvé představeny při slavnost-
ním otevření nové radnice. Znak odka-
zuje k historii Doubravky, kostelu sv. 
Jiří i soutoku Úslavy a Berounky. Po-
dobu znaku a vlajky schválili v břez-
nu zastupitelé, na začátku května bylo 
předsedou poslanecké sněmovny vy-
dáno rozhodnutí o udělení symbolů.

„O záměru mít vlastní znak se mluvilo už 
dlouho, dokonce už moji předchůdci. Když 
bylo jasné, kdy budeme otevírat novou 
radnici – chtěl jsem, abychom ji ozdobi­
li právě našimi symboly. Jsem moc rád, 
že se záměr podařil zrealizovat a Čtyřka 
má své symboly vycházející z toho, co ji 
charakterizuje,“ raduje se starosta Tomáš 
Soukup. Budovu tak zdobí vlajka a v zas­
tupitelském sále je umístěn slavnostní 
ručně vyšívaný prapor, kterému požehnal 
plzeňský biskup Mons. Tomáš Holub, a na­
jdeme zde i měděný ručně tepaný znak.

„Stříbrno-zlatě polcená, vlnitá pata zna­
ku odkazuje k soutoku Úslavy a Beroun­
ky, jejíž povodí bývalo zlatonosné. V ze­
lené části štítu je umístěn zlatý vykoře­
něný dub se čtyřmi žaludy a šesti kořeny 
odkazujícími na všechna území obvodu. 
Dub představuje Doubravu, právě tak se 
jmenovala původně Doubravka. V hor­
ním červeném poli štítu je znázorněna 

kostelní věž, která představuje odkaz 
na kostel sv. Jiří,“ popisuje heraldik Zde­
něk Kubík, který návrh vytvořil. Ze znaku 
poté vychází vlajka. Oba symboly navíc 
barevně vycházejí ze znaku města Plzně, 
aby bylo na první pohled patrné, že jde 
o plzeňský městský obvod.

Znak a vlajku schvaluje nejdříve sněmov­
ní Podvýbor pro heraldiku a vexilologii, 
poté Výbor pro vědu, vzdělávání, mládež 
a sport, a v případě doporučení vydá roz­
hodnutí předseda Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky. „Provázel jsem 
zájemce při komentovaných prohlídkách 
nové radnice a při té příležitosti jsem měl 

možnost desítkám návštěvníků předsta­
vit znak i prapor a popsat, co jejich jed­
notlivé části symbolizují. Byl jsem velmi 
potěšen, že se oba nové symboly našeho 
obvodu návštěvníkům velmi líbily,“ sdě­
lil místostarosta obvodu Zdeněk Mádr.

Malý ručně vyšívaný znak bude nově zdo­
bit také slavnostní uniformy členů jedno­
tek sboru dobrovolných hasičů. A znak se 
objeví i na hasičských výjezdových vozech.

Čtvr tý obvod a  Černice jsou jediný­
mi plzeňskými obvody, které mají svůj 
znak a vlajku. Černice mají své symbo­
ly od loňského září.

Plzeňská Čtyřka má jako 
druhý obvod svůj znak a vlajku

Ručně vyšívanému praporu požehnal plzeňský biskup Mons. Tomáš Holub

Malý ručně vyšívaný znak ozdobí slavnostní uniformy členů jednotek sboru dobrovolných hasičů
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Zrekonstruované sídlo Úřadu měst-
ského obvodu Plzeň 4 v Masaryko-
vě ulici 19 se 23. května slavnostně 
otevřelo veřejnosti. Radnice vznikla 
v budově bývalé obecné školy z roku 
1902. Během odpoledne probíhaly 
také komentované prohlídky nové 
radnice a budově požehnal plzeňský 
biskup Tomáš Holub. Na slavnost při-
jel plzeňský primátor Roman Zarzycký 
a zástupci několika obvodů.

„Objekt bývalé školy na Doubravce na 
svou záchranu čekal desítky let, nyní se 
po rekonstrukci otevírá. Mám radost, že 
jsme v něm vytvořili funkční a moderní 
zázemí pro výkon veřejné správy, doka­
zuje to, že Plzeň umí efektivně investovat 
do svého majetku a vracet život význam­
ným budovám. Věřím, že lidé proměnu 
ocení,“ uvedl primátor města Plzně Ro­
man Zarzycký s tím, že většinu finančních 
prostředků na realizaci zaplatilo právě 
město ze svého rozpočtu. S rekonstrukcí 
radnice Čtyřky se začalo předloni v břez­
nu, během letošního dubna bylo vše 
přestěhováno a Úřad městského obvo­
du Plzeň 4 začal naplno fungovat v no­

vých prostorách pod jednou střechou.

Budově radnice čtvrtého obvodu požeh­
nal plzeňský biskup Mons. Tomáš Holub 
za doprovodu pěveckého souboru Ja­
vořičky ze ZUŠ Bedřicha Smetany. „Jsme 
moc rádi, že se podařilo vybudovat tak 
krásné prostory, kde se lidem líbí. Máme 
od obyvatel velmi pozitivní reakce. Hod­
ně zajímavé je propojení historické části 
s moderními interiéry, vzniklo díky tomu 
prosklené atrium, které poskytuje spoustu 
denního světla. Přístavba ale samozřejmě 
umožnila také prostor pro řadu kancelá­

ří,“ říká místostarosta obvodu Jan Kakeš. 
„Obrovský zájem vyvolaly komentované 
prohlídky, nakonec jsme museli přidat řadu 
dalších termínů během května a června. 
Mnozí z našich obyvatel sem chodili do 
školy, budovu mají rádi a chtěli se podí­
vat na její proměnu,“ raduje se starosta 
obvodu Tomáš Soukup. „Každý, kdo ab­
solvuje komentovanou prohlídku, dosta­
ne na památku pamětní minci s budovou 
a dvacetistránkovou brožuru, která mapuje 
záchranu novorenesanční budovy z roku 
1902 a nabízí také krátký historický ex­
kurz,“ dodává místostarosta Zdeněk Mádr.

Nová radnice Čtyřky se 
slavnostně otevřela veřejnosti

Žehnání budově si nenechaly ujít stovky lidí Zd
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Během slavnostního otevření nové budovy úřadu probíhaly komentované prohlídky

Lidé měli možnost se během prohlídek také seznámit s novými symboly obvodu
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Hudební a taneční vystoupení, žonglér-
ská představení, tančírny, workshopy, 
divadlo a program pro děti – to vše na-
bídla slavnost u příležitosti otevření 
nové budovy Úřadu městského ob-
vodu Plzeň 4 v Masarykově ulici 19. 
23. května odpoledne probíhaly také 
komentované prohlídky radnice a bu-
dově požehnal plzeňský biskup Tomáš 
Holub. Na slavnost přijel plzeňský pri-
mátor Roman Zarzycký a zástupci ně-
kolika obvodů. Hlavní část programu 
se odehrávala v Habrmannově parku. 
Program pro děti probíhal za budo-
vou radnice.

Slavnostní otevření budovy doprovázel 
rozmanitý kulturní program. Před za­
hájením akce byla připravena žonglér­
ská show a taneční vystoupení souboru 
Orient se Saidou. „Přichystána byla ta­
ké zahajovací taneční show s desítkami 
účinkujících. V pravé poledne jsme si 
všichni připili na novou kapitolu Čtyř­
ky. Současně jsme všechny návštěvníky 
slavnosti pozvali na společný oběd za 

symbolickou cenu,“ popisuje zahájení 
akce starosta čtvrtého plzeňského ob­
vodu Tomáš Soukup.

Paralelně s komentovanými prohlíd­
kami probíhal program jak na Habr­
mannově náměstí, tak za budovou 
radnice. Zapojily se skoro dvě stov­
ky účinkujících. Představily se mažo­

retky z Junior Clubu Plzeň, zahrál Junior 
orchestr, který také zajistil hudební do­
provod k tanečnímu workshopu Evžena 

Slavnostní otevření nové budovy radnice 
nabídlo bohatý kulturní a kreativní program

Barevnými kostýmy a tancem zaujali členové taneční skupiny Tá-di-boa

Program u příležitosti slavnostního otevření budovy nového úřadu zahájili zástupci Čtyřky
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Krejčíka. Zatančili členové skupiny ADETO. 
Návštěvníci akce se mohli zavlnit v rytmu 
samby při vystoupení tanečníků z Tá-di­
-boa, kteří zájemce učili tančit a ohromili 
je svými pestrobarevnými kostýmy. Dále 
zahrál vanSwing a lidé opět mohli tančit. 
Vpodvečer představili členové Divadla 
Pluto nejznámější muzikálové melodie 
a na závěr roztančila Habrmannův park 
skupina POPs.

Pro děti i dospělé byly kromě tanečních 
workshopů připraveny také minikurzy vá­
zání květin, malování obrazů a balónkový 
workshop si pro děti nachystala Klaunka 
Pepina. Zdarma byl k dispozici fotopoint.

„V parku byla k dispozici i herní zóna, 
kde bylo možné hrát pétanque, cornhole 
a šachy. Program pro děti probíhal před 
zadní částí budovy nové radnice. Předsta­
vení Hrajeme si s pohádkou uvedlo Diva­
dlo Pluto, zazpíval dětský sbor Javořičky 
a loutkové divadlo Špalíček nabídlo ma­
rionetové představení s názvem Varieté,“ 
vypočítává místostarosta Zdeněk Mádr. 
„Připravena byla stezka s úkoly nazvaná 
Postav si svůj dům, kterou zorganizova­
ly neziskové a zájmové organizace pod 
vedením plzeňského TOTEMu,“ dopl­
ňuje místostarosta Jan Kakeš. Milovníci 
výtvarného umění si mohli prohlédnout 
speciální výstavu doubravecké ZUŠ Trnka.

Připraveny byly také workshopy

V rámci workshopů se lidé mohli naučit základům vázání živých květin

Program nabídl zábavu také pro děti
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Tradiční Dětský den v Lobezském par-
ku nabídl 31. května vystoupení po-
pulární Culinky, kejklířské, divadelní 
a taneční vystoupení, kreativní díl-
ny, dětské atrakce a soutěžní okruh. 
Připraveno bylo i oblíbené malování 
na obličej. Akci k Mezinárodnímu dni 
dětí připravil městský obvod Plzeň 4.

Jako vždy byl pro děti připraven sou­
těžní okruh se šesti disciplínami. Děti 
skákaly v pytli, běhaly s malým speciál­

ním padákem, absolvovaly překážko­
vou dráhu, házely míčkem a starší děti 
mohly střílet lukem na terč. Děti si zku­
sily také základy florbalu. Jedna z disci­
plín byla zaměřena na kreativní tvorbu, 
děti malovaly na kamínky. Za absolvo­
vání soutěžního okruhu získaly odměnu.

„Dětský den ale nebyl jen o soutěžení. 
Konal se doprovodný program, děti po­
bavil kejklíř PET, své vystoupení před­
stavily mažoretky a nejmladší publikum 

si získala Culinka,“ vypočítává staros­
ta obvodu Tomáš Soukup. Nechybělo 
ani divadelní představení pro nejmenší 
v podání Divadla pruhované panenky. 
Dětem byly také po celou dobu k dis­
pozici kreativní dílny. Připravena byla 
sokolnická ukázka v podání Pavla Řehky 
z Rokycan. Ten dětem přivezl káně Harri­
sova původem z Ameriky a výra velkého.

„Dětský den pravidelně umísťujeme do 
Lobezského parku, který mají děti moc 
rády. Navíc jsou atrakce doplněny o her­
ní prvky, které park nabízí. Každý si tak 
najde, co ho baví, a děti tady vždy strá­
ví velmi příjemné odpoledne,“ dodá­
vá místostarosta Čtyřky Zdeněk Mádr.

Více než tisíc lidí se vypravilo 
na Dětský den do Lobezského parku
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Pro děti byl připraven soutěžní okruh se 
šesti disciplínami a nechyběla odměna

Jeden z bytů
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Děti pobavil také kejklíř PET

Pozornost dětí i dospělých upoutala sokolnická ukázka
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Nejmladší publikum si získala Culinka

Děti tančily a bavily se
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Více než 30 seniorů ze Čtyřky se za-
pojilo do projektu Bezpečně na ces-
tě i  v  síti aneb AI jako pomocník. 
Pozdravit a podpořit seniory přišel 
místostarosta Václav Beran. Půlden-
ní workshop zorganizovala Městská 
policie Plzeň ve spolupráci s Centrem 
robotiky, Krajským ředitelstvím poli-
cie Plzeňského kraje a čtyřmi plzeň-
skými obvody.

Senioři se učili bezpečně se orientovat 
v kyberprostoru, rozpoznávat upravené 
fotografie, vyhodnocovat důvěryhodnost 
zdrojů a také se seznámili s principy fun­
gování AI. Používání umělé inteligence 
si vyzkoušeli při praktických cvičeních. 
Během workshopu se ale senioři také 

setkali s příklady podvodných investič­
ních nabídek nebo falešných zpráv od 
prověřených institucí. Na účastníky če­

kalo občerstvení a odměna. Workshop 
vznikl doslova na přání účastníků Plzeň­
ské senior akademie a dalších projektů.

O Doubravce se mluví i na Plzni-jihu

Během velikonočních svátků jsem navští­
vil svoje příbuzné ve Spáleném Poříčí. 
Moje teta mi mimo jiné řekla, že máme na 
Čtyřce velice šikovného starostu. Jelikož 
na Doubravce již hodně dlouho nebyla 
a není ani žádným fanouškem politického 
dění, zajímal jsem se, odkud našeho sta­
rostu zná. Říkala, že pravidelně poslou­
chá Český rozhlas Plzeň a často tam slyší 

starostu Soukupa. Ráda prý vnímá, když 
s nadšením mluví o budoucnosti našeho 
obvodu a líčí své vize lepšího životního 
prostředí pro obyvatele Čtyřky. Musel 
jsem tetě dát za pravdu a potvrdit, že i já 
kvituji působení starosty Tomáše Soukupa 
a jeho týmu a jsem rád, že se náš obvod 
posouvá kupředu. V posledních šesti le­
tech došlo na území Čtyřky k velkému ná­
růstu investic. Namátkou bych jmenoval 
novou školku v Újezdě, nové byty vzniklé 
přestavbou kulturního domu v Červeném 
Hrádku, kanalizaci v Lobzích, lávku přes 
Rokycanskou, vykoupení Chlumu, budovu 
obvodního úřadu v Habrmannově parku 
a mnoho dalších větších či menších investic. 

Mimochodem, troufám 
si říci, že náš obvod má 
nejkrásnější obvodní rad­
nici v celé Plzni. A další 
akce se připravují. Mezi 
ty nejvýznamnější bude 
určitě patřit revitalizace 
hlavní doubravecké 
tepny, Masarykovy ulice, která by se měla 
v blízké budoucnosti změnit na městský 
bulvár. Pevně doufám, že starostu Tomáše 
Soukupa nezláká velká politika a bude ale­
spoň ještě i v dalších dvou volebních ob­
dobích starostovat u nás na Čtyřce.

Okénko 
zastupitelů

Vážení sousedé,

tak máme znak a vlajku. Vznikaly dosti 
překotně. Pan heraldik obdržel zadání 
v lednu a již po pěti dnech poslal několik 
návrhů se symboly, se kterými by si ale 
náš obvod vůbec nikdo nespojil. V této 
fázi mě pan starosta požádal o spolu­
práci. Shodli jsme se, že znak musí „mlu­
vit“; tedy vycházet z historie, vyjadřovat 
polohu u soutoku řek a připomínat naši 
nejstarší stavbu. Na základě toho byl 
navržen znak nový. S připomínkou, s níž 
se ztotožnila i část veřejnosti, že věž pů­
sobí „nedodělaně“ a kostel sv. Jiří moc 
nepřipomíná, se pan heraldik vypořádal 

sdělením, že „pravidla nepřipouštějí re­
alistická vyobrazení konkrétních staveb“. 
Inu, co heraldik, to názor. Stačí se podí­
vat na znak Plzeňského kraje. Přitom by 
stačilo doplnit alespoň charakteristické 
okno ve zvonovém patře.

V březnu na mimořádném jednání zastu­
pitelstva koalice návrhy znaku a vlajky 
prosadila. Opoziční zastupitelé marně 
namítali, že není proč spěchat, znak bude 
náš obvod trvale reprezentovat a s  je­
ho návrhem by se proto měli seznámit 
a ztotožnit především občané, znak má 
přeci spojovat, ne rozdělovat. Ale foto­
grafie s vlajkou před novým úřadem za 

ten spěch asi stály.

Pak jsem si uvědo­
mil, že znak opravdu 
„mluví“ a  je vlastně 
správně, že věž okno 
nemá. Za ním totiž nic 
není. Náš kostel je už 
110 let němý, jeho velký zvon byl za první 
světové války zrekvírován. Kostel sv. Jiří 
naše předky po staletí spojoval. Možná 
se dnes dokážeme spojit i my, obyvatelé 
Čtyřky, a vrátíme mu jeho hlas. Brzy vám 
dám vědět, jak by to šlo udělat.

Ing. Jan Hajšman
zastupitel MO Plzeň 4 za STAN

Václav Michálek
zastupitel MO Plzeň 4 za ANO

Senioři ze čtvrtého obvodu 
se vzdělávali v Centru robotiky

Pro seniory byla připravena řada praktických ukázek
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Roční patronát nad dalšími zvířaty pl-
zeňské zoologické zahrady převzali zá-
stupci Čtyřky společně s předškoláky 
z 57. mateřské školy Nad Dalmatinkou. 
Čtvrtý plzeňský obvod tak každoroč-
ně finančně podpoří chov konkrétních 
zvířat a zároveň při té příležitosti zís-
ká vstupné pro stovky dětí z místních 
mateřských škol. Letos se jich sem vy-
pravilo skoro sedm set.

Letos se Čtyřka stala patronem sedmnác­
tiletého samce žirafy. Ten měří na výšku 
úctyhodných 7 metrů, z toho 2 metry je 
dlouhý jeho krk. „Žirafy jsou u dětí i do­
spělých velmi populární, proto jsme se 
rozhodli podpořit chov právě těchto zvířat. 
Předškolákům, kteří s námi byli u tohoto 
slavnostního okamžiku, jsme na památku 
předali plyšové žirafy, ze kterých měli vel­
kou radost,“ říká starosta Tomáš Soukup. 
A radost měli také z toho, že mohli žirafy 
sami krmit. Jednoduché to sice nebylo, 
ale mnohým předškolákům se podaři­
lo žirafám dát na dlani malou rostlinnou 
granuli. „Čtyřka je patronem už poněkoli­
káté. Moc si toho vážíme,“ dodává ředitel 
Zoologické zahrady Plzeň Jiří Trávníček. 
„Patronství znamená, že finančně podpo­

říme chov konkrétního zvířete. Peníze ale 
poslouží dobré věci hned dvakrát. Finanč­
ní prostředky, které poskytneme zoolo­
gické zahradě, jsou věnovány na nákup 
vstupenek pro děti ze všech našich ško­
lek,“ vysvětluje místostarosta Jan Kakeš.

V uplynulých dvou letech byla Čtyřka 
patronem kapybary Báry. V minulos­
ti pak převzala patronát nad vzácným 
bílým rakouskouherským oslem Rudol­
fem II., koníkem Chlumem nebo samicí 
hrošíka jménem Doubravka.

Čtyřka je 
patronem žirafy

Velkou radost dětem udělalo, že mohly žirafy samy krmit

A jako překvapení získali předškoláci plyšové žirafy na památku
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Stavební dělníci zahájili v květnu u ej-
povického železničního tunelu stavbu 
sportovně rekreačního centra Posed. 
Začalo se také se stavbou pumptrac-
ku. Posed v takzvaném Psovském údolí 
nabídne vyhlídku na dominanty Plzně, 
občerstvení, pobytovou louku a zázemí 
pro cyklisty a příznivce inline bruslení.

Sportovně rekreační centrum poskytne zá­
zemí v místě nástupu na cyklostezku po za­
niklé železniční trati z Plzně do Chrástu. 
Projekt je navržen tak, aby co nejvíce za­
padl do okolní krajiny. Hotovo by mělo být 
do konce září. Odhadované náklady by 
se měly pohybovat kolem 25 milionů korun.

Ve čtvrtém plzeňském obvodě mají 
u odpadkových košů na více než pade-
sáti místech pejskaři k dispozici stoja-
ny se sáčky na psí exkrementy. Čtyřka 
je jediným obvodem v Plzni, kde jsou 
stojany se sáčky zachovány, jejich počet 
se navíc zvyšuje podle výsledků zjiš-
tění kontrol obvodu. Nově také Čtyřka 
nabízí pejskařům i další možnost, jak 
sáčky získat. Zájemci mohou přijít do 
budovy nové radnice, kde si je mohou 
na recepci vyzvednout.

„Chtěli jsme zachovat co největší kom­
fort pro pejskaře. Chceme také pod­
pořit každého, kdo po svém pejskovi 
uklízí. Proto musí mít každý majitel psa 
k dispozici tuto službu, a to co nejblíže,“ 
říká starosta Čtyřky Tomáš Soukup. Sto­
jany se sáčky doplňují pracovníci Čisté 
Plzně jednou měsíčně, a to vždy první 
středu v měsíci. „Průběžně se snažíme 
doplňovat sáčky také vlastními silami. 
Kdo bude potřebovat, je možné si pro 
ně přijít k nám na radnici,“ dodává mís­
tostarosta Jan Kakeš. Ve stojanech u od­
padkových košů jsou sáčky igelitové, 
na recepci Úřadu městského obvodu 
Plzeň 4 lidé dostanou jak igelitové, tak 
papírové s lopatkou, která je vyrobena 
z tvrdého kartonu. Jednorázová plasto­

vá pouzdra na sáčky s karabinou navíc 
dostávají automaticky všichni lidé, kteří 
přihlašují svého psího miláčka či přijdou 
zaplatit roční poplatek na úřad.

Ve čtvrtém městském obvodě je v sou­

časnosti k dispozici 54 stojanů se sáčky 
na psí exkrementy, nově v následujících 
dnech přibydou tři další. Nové stojany 
a odpadkové koše budou instalovány 
v Levandulové ulici a na dvou místech 
v Lobzích – ve Sluneční a Souběžné ulici.

Čtvrtý obvod vychází 
vstříc pejskařům

Stavba sportovně rekreačního centra 
a pumptracku u ejpovického portálu začala

Pejskaři mají u více než 50 odpadkových košů k dispozici sáčky na psí exkrementy

Stavba sportovně rekreačního centra v Psovském údolí začala
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Na podporu činnosti, pořádání akcí 
či soustředění nebo na údržbu svých 
nemovitostí získají letos subjekty na 
Čtyřce dotace ve výši více než 5,4 mili-
onu korun. Peníze z programů kultura, 
sport a investice, dále z oblasti soci-
ální, školské a zdravotní a pro oblast 
životního prostředí již byly rozděleny.

Mezi subjekty, které žádaly o finanční 
podporu, byli i prvožadatelé, šlo na­
příklad o Taneční školu a taneční klub 
MZ Dance Team Plzeň působící také 
v Újezdě. Poprvé žádal v oblasti kultu­
ry o podporu Lobzys band a v oblasti 
životního prostředí spolek Cesta k in­
tegraci na ekologickou výchovu dětí.

„Nyní zastupitelé rozhodli o rozdělení 
dotací v programu Mikrogranty, kde 
bylo připraveno celkem 500 000 ko­
run,“ informuje starosta čtvrtého ob­
vodu Tomáš Soukup. Současně s  tím 

vyhlásili zastupitelé poslední letošní 
dotační titul Mikrogranty II, které lze 
využít na podporu neinvestiční činnosti 
v oblasti životního prostředí, bezpeč­
nosti a prevence kriminality, sociálních, 

zdravotních, školských, kulturních, spor­
tovních a  volnočasových aktivit. Po­
dávat žádosti bude možné od 20. čer­
vence do 5. srpna. Maximální částka, 
o  kterou lze žádat, je 30 000 korun.

Zastupitelé vyhlásili dotační program Mikrogranty II, 
celkem letos subjekty získají více než 5,4 milionu

Osmý ročník Sportohraní se odehrál 
na konci května v  areálu TJ Sokol 
Letná. Téměř sto dětí ze šesti mateř-
ských škol absolvovalo šest soutěž-
ních disciplín, za které bylo možné 
získat medaili, diplom a drobné od-
měny. Akci pořádá pravidelně 54. 
mateřská škola.

Děti jako vždy čekal slavnostní nástup, 
rozcvička s hudbou a šest soutěžních 
s tanoviš ť a  jako bonus dvě dobro­
volné disciplíny. Razítko do speciální 
kartičky získaly děti například za běh 
přes překážky nebo za hod na cíl. Jed­
notlivé disciplíny jsou připraveny tak, 
aby děti především bavily a  zároveň 
rozvíjely jemnou i hrubou motoriku. 
„Bylo vidět, že pro děti bylo Spor­
tohraní opravdu zábavou, a  přitom 
se vlastně cvičily v  obratnosti,“ říká 
místostarosta Čtyřky Jan Kakeš. Spor­
tohraní bylo určeno dětem od 4 do 6 
let a  mohli jej sledovat také rodiče.

Na Čtyřce se uskutečnil 
už 8. ročník Sportohraní

Po slavnostním nástupu a rozcvičce byly pro děti připravené nejrůznější disciplíny

Všechny děti získaly odměnu a medaili, kterou jim předali místostarostové Jan Kakeš a Václav Beran

Dotační smlouvu podepisuje starosta obvodu Tomáš Soukup 
a předsedkyně spolku MZ Dance Team Plzeň Lucie Blažková
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Nové herní prvky, zastínění dalších 
pískovišť i každoroční výměna písku 
v pískovištích – hřiště prošla během 
jarních měsíců pravidelnou údržbou. 
Nové dětské herní prvky byly instalo-
vány v areálu TJ Újezd v Národní ulici. 
Přibyly také houpačky pro nejmenší 
v Doubravce a v Lobzích. A nové her-
ní prvky začnou sloužit u lobezských 
tůní ve spodní části Lobezského parku. 
Celkem obvod letos do herních prvků 
investoval jeden a půl milionu korun.

V areálu TJ Sokol Újezd je nyní k dispozici 
dřevěná herní sestava pro děti od 3 do 12 
let se dvěma věžemi, skluzavkou, lezeckou 
stěnou a lanovým i žebříkovým výlezem. 
Starší děti a dospělí si mohou zacvičit na 
dřevěném workoutu.

Závěsné houpačky pro nejmenší se spe­
ciálními sedátky přibyly v doubravecké 
Kolmé ulici a na hřišti Pod Vrchem v Lob­
zích. „Dostali jsme podnět od obyvatel, 
že houpačky se speciálními sedáky pro 
nejmenší děti v obvodě chybí, rádi jsme 
proto vyhověli. V současnosti řešíme 
další lokality, kde bychom mohli umístit 
další podobné houpačky,“ říká starosta 
obvodu Tomáš Soukup. S  instalací zá­
věsných houpaček pro nejmenší začal 

obvod už loni, houpačky byly nainsta­
lovány v parku V Homolkách.

Nových herních prvků se dočkal také Lobez­
ský park. Místo prvku s vodní pumpou, 
kde vzhledem k suchu chyběla voda, byly 
instalovány houpačky a speciální atypic­
ká šplhací sestava s ocelovou konstrukcí 
a dřevěnými doplňky se skluzavkou a la­

novými sítěmi. Tři pískoviště byla zastí­
něna plachtami, a to ve Smrkové ulici za 
OD Centrum, v Kolmé a Partyzánské ulici.

„Kromě instalace nových prvků je po­
třeba také provádět každoročně čtyři 
revize všech zhruba padesáti hřišť a ka­
ždý rok vyměnit písek v pískovištích,“ 
dodává místostarosta Zdeněk Mádr.

Pod Švabinami je možné naplno 
využívat také nové multifunkční 
hřiště

Loni bylo dokončeno multifunkční hřiště 
s umělým povrchem v ulici Pod Švabina­
mi v Lobzích, které nabízí možnost hrát 
malou kopanou, basketbal, házenou, 
tenis, volejbal a vybíjenou. V úložném 
boxu u hřiště najdou zájemci potřebné 
vybavení na míčové hry, tedy síť a sloup­
ky, na které se síť přichytí. Stačí napsat 
sms zprávu na telefonní číslo, které je 
uvedeno u úložného boxu. Jakmile do­
razí pin kód, je třeba jej zadat na klá­
vesnici u elektronické schránky na klí­
če. Pak už stačí jen pomocí klíče otevřít 
úložný box. Důležité je pak zase půjčené 
vybavení vrátit zpět do boxu a klíče do 
schránky. Sportoviště bylo zrekonstru­
ováno na přání obyvatel v rámci parti­
cipativního rozpočtu Rozhodněte sami.

V obvodě přibyly dětské prvky 
pro starší děti i pro ty nejmenší

Nové herní prvky využívají také děti ze sousední základní školy v Újezdě

Nové houpačky pro nejmenší jsou Pod Vrchem, instalovány byly také v Kolmé ulici
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Celkem 14 dětí přivítal v obřadním sá-
le nové radnice místostarosta čtvrté-
ho plzeňského obvodu Zdeněk Mádr. 
V převaze byli chlapci, kterých bylo 
celkem 8. Nejmladším novým občán-
kem přivítaným na radnici Čtyřky byl 
teprve dvouměsíční Antonín Höfler.

Rodiče dostali u příležitosti Vítání ob­
čánků dětské povlečení, knihu, lego, 
pamětní list a  fotografie na památku. 

Maminky dostaly ještě květinu. Rodiče 
nově narozených dětí se mohou na Vítá­
ní občánků přihlásit jednoduše. Osobně 
si mohou vyzvednout potřebný formulář 
v recepci Úřadu městského obvodu Pl­
zeň 4 nebo jej lze stáhnout na webových 
stránkách https://umo4.plzen.eu/urad-a­
-samosprava/potrebuji-si-vyridit/clanky/
vitani-obcanku/. Vyplněný formulář je 
poté potřeba doručit poštou, elektro­
nicky, nebo osobně na podatelnu úřadu.

Více než 160 podnětů lidé poslali v rám-
ci 4. ročníku participativního rozpočtu 
Rozhodněte sami. Podněty se týkaly nej-
různějších oblastí, často by si lidé přáli 
více zeleně, laviček, dětských herních 
prvků nebo venkovního sportovního 
vybavení. Teď bude nutné vybrat pro-
jekty, které lze za vyčleněnou částku 
dvou milionů korun pořídit. Současně 
musí jít o veřejně prospěšné projekty, 

které se dají realizovat na městských 
pozemcích.

„Mezi podněty, které přišly, se objevila řada 
zajímavých projektů. Lidé by si například 
přáli městská parková lehátka, pravidelné 
venkovní cvičení pod vedením profesio­
nálního trenéra, knihobudku nebo mo­
nitorovaná krmítka či hnízda, kuličkovou 
dráhu, případně stezku potokem. Mám 

radost, že se opět se­
šlo tolik inspirativních 
nápadů,“ říká staros­
ta Tomáš Soukup.

„Nyní bude potřeba jednotlivé projekty 
projít a posoudit, které jsme schopni rea­
lizovat v rámci naší běžné činnosti a které 
bychom naopak mohli realizovat v rám­
ci Rozhodněte sami. Během následují­
cích dnů tedy vytvoříme seznam projek­
tů, o kterých budou moci lidé od 1. září 
hlasovat,“ vysvětluje místostarosta Jan 
Kakeš. Ty projekty, které získají nejvíce 
hlasů, poté obvod postupně zrealizuje.

Venkovní cvičení, kuličková dráha nebo stezka 
potokem – lidé podali podněty do Rozhodněte sami

Už podruhé se letos ve čtvrtém 
obvodě uskutečnilo Vítání občánků

Osm chlapců a šest dívek bylo přivítáno na nové radnici Čtyřky

Místostarosta Zdeněk Mádr vítá nové občánky
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